

ВТОРНИК  
25 августа 1942 г.  
№ 75 (1617)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
Горкома ВКП(б) и  
Горсовета депутатов  
трудящихся

## Образцово подготовиться к военной зиме

Подготовка всех промышленных предприятий к зиме в этом году имеет особо важное значение. Наши фабрики, заводы, шахты и транспорт в дни, когда над родиной нависла серьезная опасность, должны работать с каждым днем все лучше, выпускать все большее количество продукции.

В эту военную зиму наши предприятия должны работать еще лучше, чем они работают сейчас. Для этого нужно встретить зиму по-военному.

Образцово подготовиться к зиме — это значит обеспечить все наши предприятия, учреждения и трудящихся топливом, произвести необходимый ремонт помещений, обеспечить рабочих на поверхности теплой спецодеждой, привести в надлежащий вид водное хозяйство. Руководителям шахт необходимо отремонтировать эстакады, перезарадить вагонный парк зимней смазкой, обортовать провалы и проложить сплошь там, где это необходимо, чтобы предотвратить шахты от затопления весенними водами. Надо проверить паровое хозяйство, благоустроить майки, отремонтировать проводку высоковольтной сети.

К сожалению, многие руководители предприятий нашего города к этому важнейшему мероприятию относятся с прохладцем и по существу подготовкой к зиме не занимаются.

Недавно проходивший пленум горкома ВКП(б) отметил, что кирзовод (директор т. Покровский), центральные электромеханические мастерские треста (т. Чашин), углеразведка (т. Хмель), ОРС треста (т. Морозов), горздрав (т. Бабенко) и другие еще к 15 августа не имели планов по подготовке к зиме.

Особенно плохо занимаются вопросами подготовки к зиме руководители шахт. Они еще не приступили к утеплению эстакад и созданию угольных складов, медленно подвигается отключение стволов, трубопроводов, водопроводов, технических и хозяйственных сооружений. По городу план ремонта жилых помещений выполнен лишь на 5 процентов. К пошиву теплой спецодежды ни одно предприятие еще не приступило.

Ряд руководителей из-за своей беспечности до сих пор не понял того, что наш ты должен подготовиться к военной зиме так, чтобы ни дожди, ни морозы, ни снежные заносы ни в коей мере не ослабили производственных темпов. От того, как мы подготовимся к зиме, будет зависеть успешная работа наших заводов, транспорта и шахт, а следовательно, и бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

Долг партийных организаций нашего города взять под свой контроль подготовку к зиме и встретить ее во всеоружии.

## Комбайнам и тракторам — полную загрузку

Коллектив Трудоармейской МТС не сумел организовать по-фронтовому свою работу на уборке урожая. На 20 августа убрано комбайнами только 803 гектара, и сев озимых выполнен всего лишь на 17 процентов.

Тракторы и комбайны работают плохо, а в отдельных колхозах, как например, «Звезда» и «Трудовик», комбайны не работают совсем. Стоят машины и в колхозах «Авангард», «Пчелка», «Красный борец», имени Калинина и других.

Случаев безответственного отношения в делу очень много. Чем иным, как не разгильдяйством, можно объяснить тот факт, что в бригаде Благодатского до сих пор не пущен в ход трактор НАТИ, долгое время стоящий в ремонте. Преступно работает и участковый механик Кузнецов. По его вине допущен суточный простой комбайнов в колхозе «Большевик», вызванный перетяжкой

моторов, которая могла быть закончена в более короткий срок. Для механика Кузнецова характерен гнилой стиль работы: он бывает где угодно, но только не у комбайнов и тракторов, у которых его помощь нужна больше всего. Был случай, когда Кузнецова нашли спящим в кустах в рабочее время. Не менее безобразно поступил тракторист Яковлев, который, перегоняя трактор из колхоза имени Ворошилова в колхоз «Хель-хем», сознательно ехал на повышенной скорости и разбил радиатор. Сейчас этот трактор стоит.

Безответственность и отсутствие революционной бдительности чувствуются на каждом шагу. До сих пор еще не у всех комбайнов сделаны зерноволовители, в результате потеря зерна составляет не менее 30 килограммов на каждый комбайн в день. Горючее разбросано где попало; тока, комбайны и тракторы в свободное от

работы время никем не охраняются, технический уход за машинами отсутствует.

В добавок ко всему среди трактористов и комбайнеров нет никакой агитационно-массовой работы, газеты не читаются.

Вся эта безотрадная картина была окончательно выявлена на совещании бригадиров тракторных отрядов 22 августа.

Дело чести каждого комбайнеров, тракториста, штурмана немедленно перестроить свою работу, направив все силы к тому, чтобы машины шли на полную мощность и все важнейшие сельскохозяйственные работы были бы выполнены в срок.

Участники совещания критически подошли к недостаткам своей работы и обязались немедленно искоренить их. Ближайшие дни должны показать цену этих обязательств.

В. Алексеев.

## ГОРОД ПОМОГАЕТ КОЛХОЗАМ

Помощь колхозной деревни со стороны городского населения в дни напряженной борьбы за своеевременную и высококачественную уборку богатого урожая имеет исключительно важное значение.

Колхозы Севского сельсовета — «Красная пятилетка», «Первое мая», «Труд» и «Просвещенец» — получили и получают эту ценную помощь со стороны промышленных предприятий города Киселевска. Значительное число преступивших машин, телег, сортировок ремонтировалось силами городских организаций. Они же помогали лик-

видировать аварии сложных сельскохозяйственных машин — тракторов, комбайнов.

Так, шахта № 5 (зав. т. Шишким) отремонтировала колхозу «Красная пятилетка» 5 сенокосилок и четыре телеги, бурразведка (управляющий т. Хмель) отремонтировала двигатель для зерносушилки.

Большую помощь оказывает колхозам шахта № 4—6 (заведующий т. Анисченко), регулярно посыпая людей на вязку снопов, молотью и скирдование. Неплохо помогает колхозу «Труд» коллектив горисполкома.

Однако не все организации и предприятия понимают важность повседневной помощи колхозам. Например, коллектив станции Черкасов Камень, шефствующий над колхозом «Просвещенец», оказывает помощь на словах, не на деле.

Результаты помощи городских организаций видны налицо: колхозы Севского сельсовета полностью завершили уборку ржи и приступили к уборке пшеницы.

Г. Потоцкий,  
уполномоченный райкома  
ВКП(б) и райисполкома.

## КАК СРАЖАЮТСЯ КИСЕЛЕВЦЫ

### ФАТИМА ХИСАМУТДИНОВА

БЕССТРАШНАЯ КОМСОМОЛКА ВЫНЕСЛА С ПОЛЯ БОЯ 60 РАНЕНЫХ

В первые дни Отечественной войны Фатима Хисамутдинова работала в военно-учетном отделе подразделения. Она видела, с какой огромной радостью юноши и девушки уезжали на фронт, на защиту отечества.

Фатима пришла к военкому и заявила:

— Пополните меня на фронт. Я комсомолка и должна быть там, где решается судьба нашей страны.

Военком посмотрел на девушку и спросил:

— Сколько вам лет?

— Восемнадцать, — ответила Фатима. — Но я не отстану от старших, — спешила заверить она военкома.

Видя большое желание девушки, военком обещал удовлетворить ее просьбу. Но только через несколько месяцев осуществилось желание Хисамутдиновой. В один из марта дней она прибежала домой радостная и сообщила родным, сестрам и подругам, что ее приняли в Красную Армию.

— Фатима, а на войне страшно, — говорила ей робкая подруга.

— Ничего не страшно, когда защищаешь Родину, — ответила ей Фатима.

Шел жаркий бой. Бойцы и командиры подразделения Камашева с восхищением наблюдали как подрывами снарядов, мин по полу сражения бегала, переползала девушка, оказывая помощь раненым красноармейцам.

— Кто эта бесстрашная девушка? — спросили из других подразделений.

— Это наша сестричка, — бойцы с гордостью называли имя санинструктора Хисамутдиновой. — Завьялову контузило, и ей за двоих приходится работать.

Беспрерывно трещат пулеметы, рвутся мины. В воздухе ревут самолеты. Вот девушка склонилась над упавшим бойцом. В ее руках замелькала белая лента битвы. Уже закончена перевязка. Вдруг над головой завыли, засвистали бомбы, брошенные фашистскими самолетами. Девушка пригнулась и своим телом прикрыла раненого. Совсем рядом раздался оглушительный взрыв. Землей засыпало раненого и девушку. Ка-залось, погибли они.

Но вот поднялась девушка, стряхнула с себя землю и на шинели потащила раненого в укрытие. А через некоторое время санинструктор Фатима Хисамутдинова появилась снова там, где шла жестокая битва, где требовалась ее помощь.

После боя командир подразделения пожал крепко руку девушки.

— Молодец Фатима. Глядя на тебя, все бойцы смелее шли в атаку.

Эта похвала была заслуженной. Комсомолка, санинструктор Хисамутдинова во время боя проявила настоящий геройзм. Презирая смерть, под огнем врага она за два дня оказала помощь 60 бойцам, вынесла многих раненых бойцов с поля боя с оружием.

Командованием части Фатима Хисамутдинова представлена к правительственный награде.

Недавно Хисамутдинова отправила родным письмо, в котором писала: «Шлю вам фронтовой привет. Я хотя молодая, но не отстаю от старых, бывалых фронтовиков. Я счастлива, что меня приняли кандидатом партии.»

М. Полусмяк.

(Из красноармейской газеты  
«Сталинский удар»).

## Перед началом учебного года

Первого сентября во всех школах города около 8.000 учащихся начнут учебные занятия.

Готовясь к началу учебы, школа выполнила боевую национальную подготовительную работу. Учителя и обслуживающий персонал, воодушевленные чувствами советского патриотизма, своими силами произвели текущий ремонт, одновременно обеим в ряде школ он был по существу капитальным.

Так, в средней школе № 4 учителя вместе с директором т. Киселевой почти полностью сменили штукатурку здания, побелили, отремонтировали и покрасили мебель, отремонтировали печи. Такая работа проведена в школе № 7 под руководством т. Потаповой и в школе № 6, где директором т. Горин. Сейчас полностью готовы к занятиям школы № 3, 15, 7, 8, 2 и 6.

В средних школах №№ 1 и 9 часть ремонта — смену потолков и ремонт отопительной системы должны провести «Востокжилстрой» и стройконтроллеры. Им несколько раз устанавливали сроки окончания работ, но ремонт начал лишь с 18 августа и идет крайне медленно, хотя до начала занятий остались буквально считанные дни. Это знают и т. Талейник и т. Томилович, однако они рассуждают: «школа — не наше дело, успеется...»

Труднейшей работой явилась заготовка топлива. Из плаца около 2.700 тонн угля годовой потребности, для школ и квартир учителей подвезено к школам лишь 930 тонн. Полностью обеспечены топливом учителя и школа № 6, а все остальные школы имеют запас от 20 до 50 процентов потребности, кроме школ №№ 4, 7, 5 и детдома, где угля почти нет.

Шефствующие над школами шахты «Суртаиха», «Капитальная» и «Кузбассшахтстрой» помогают в подвозке топлива, но руководители шахты № 5 и кирзовода, хотя и принимали обязательства, но и по сей день не выполнили их.

Безразличное отношение строительных и шефствующих организаций к школе нетерпимо.

По решению Горисполкома для ремонта и пошивки обуви для детей открываются три специальных мастерских. Сейчас уже идет пошивка одежды и обуви для детей-школьников.

Учебники, тетради, учебные пособия школами подготовлены.

Задача учителей, актива родителей и комсомольцев добиться того, чтобы все без исключения дети, особенно начальных классов, были охвачены школой. Закон о всеобщем обязательном обучении должен быть выполнен полностью.

А. Кручинин.

Действующая Армия  
(Калининский фронт).



На снимке: Гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фотохроника ТАСС.

## В Карельских лесах

От меткого огня наших снайперов, пулеметчиков, минометчиков, артиллеристов враг несет большие потери. Все новые и новые бойцы открывают счет уничтоженных ими фашистов. В окопах и блиндажах, в боевом охранении и на огневых позициях батарей на видном месте вывешены списки бойцов под заголовком — «Счет мести». В этом списке указывается сколько каждым бойцом уничтожено гитлеровцев. На орудийных и пулеметных позициях, в землянках и окопах висят плакаты: «Сколько ты сегодня истребил фашистов, что ты сделал для победы?»

Фашисты зарылись в землю, они редко показываются на поверхность. Применяя хитрость и смекалку, бойцы заставляют противника вылезать из траншей и расстреливают его в упор. Батарея старшего лейтенанта Мамаева не дает врагу покоя ни днем ни ночью. Мамаев поднял пушку на четвертый этаж дома и бьет по финским укреплениям прямой наводкой. Только за последние 10 дней эта батарея уничтожила 6 дзотов, 7 станковых и ручных пулеметов, несколько блиндажей и свыше 50 солдат и офицеров противника.

Активно действуют наши снайперы.

Действующая армия. 23 августа

## ИЗВЕРГИ

В деревне Басино, Ленинградской области, немецко-фашистские мерзавцы схватили колхозницу Наумову и потребовали, чтобы она указала местонахождение партизан. Наумова ответила, что она не знает, где находятся партизаны. Тогда фашистские палачи подвергли ее пыткам. Не добившись от Наумовой ни единого слова, немецкие изверги растерзали ее.

## на „КАПИТАЛЬНОЙ“ НЕ БОРЮТСЯ С ПРОГУЛАМИ

Недавно шахта „Капитальная“ составила отчет о прогулах и самовольных уходах за семь с половиной месяцев текущего года. За это время было совершено много прогулов по неуважительным причинам. Есть и самовольно ушедшие с предприятия.

Но можно ли верить этому официальному отчету, если цифры, указанные в нем, не балансируются с другими, связанными с ними итогами. Так, например, в отчете указано, что в народ суд с 1 января по 20 августа 1942 года было передано на 16 дел больше, чем имеется прогульщиков.

В отчете приводятся цифры о количестве дел, рассмотренных народным судом и прокуратурой и о результатах по ним. Если проанализировать эти сведения, то получается, что в суде оказалось меньше на 33 дела, чем было передано и на 22 результата больше, чем было рассмотрено.

Этот потолочный отчет — яркое свидетельство тому, что на шахте безответственно занимаются выполнением Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. и 26 декабря 1941 г.

Опознания до 20-ти минут на шахте не учитывают изыскания опоздавшим не выносят.

Табельная расположена в месте, не удобном для контроля за спуском рабочих в шахту. Подземники после наряда заходят в табельную, вешают на доске свои номера, потом идут к клети. В это время табельщик теряет их виду и не может проследить, спускаются ли они в шахту. Женщины не имеют примерно 60 процентов подземных рабочих. От-

метки в табеле о их явке на работу производятся со слов десятников. Такая «система» не исключает скрытия прогульщиков.

Надо добиться, чтобы на шахте вовсе не было прогулов и самовольных уходов. Для этого необходимо помочь общественности и серьезное отношение к этому вопросу со стороны начальников участков. Только при этих условиях будет обеспечено строгое выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Наряду со слабой борьбой за укрепление трудовой дисциплины на шахте есть факты формального подхода к людям со стороны отдельных начальников участков.

На участке № 3 рабочий Рассказов И. М. не вышел на работу. Прошло еще два дня, его не было. Начальник участка т. Козловский, не проверив причину, почему Рассказова нет, подал до-кладную:

«Старшему табельщику. Оформить дело в суд на Рассказова. Отказался, не работает с 25 июля 1942 года».

Докладная пущена передана зав. шахтой тов. Музыкантову. Выяснилось, что Рассказов болеет, освобожден от работы врачом.

Такой же факт был и с рабочим тов. Зото. Его обвинили в самовольном уходе и дело передали в прокуратуру. Но когда разобрались, установили, что Зото не сбежал. Наоборот, начальник участка № 1 т. Коломийцев относится к нему беззлышно, не выдает полагающуюся спецодежду. Это было отмечено в определении прокуратуры.

Начальник участка должен выяснить все обстоятельства, не склонять зря всех подряд прогульщиками и дезертирами производства, не отвлекать от работы руководителей шахты, не загружать дутыми делами суд и прокуратуру. Необоснованное обвинение честного трудающегося в прогуле или дезертирстве равнодушно политической клевете, и виновные в этом должны нести строгую ответственность по закону.

Трудовая дисциплина на шахте расшатана. Процент рабочих не выполняющих нормы здесь еще очень велик.

Контроль за выполнением норм и использованием рабочих на посторонних работах своевременно не ведется по вине горных мастеров, которые задерживают подачу рапортов.

В результате низкой трудовой дисциплины, прогулов и самовольных уходов план за первое полугодие и за 20 дней августа шахтой не выполнен.

Партком и шахтком, как и администрация шахты, плохо занимаются выполнением Указов Президиума Верховного Совета СССР о трудовой дисциплине. Прогульщики и дезорганизаторы производства чувствуют себя спокойно, их не обсуждают на профсоюзных собраниях. Агитаторы не ведут наступления на прогульщиков. Не бичует их и стенная газета.

Такой либерализм и отсутствие жесткого контроля лишь создают благоприятную почву для дальнейшего падения трудовой дисциплины и роста прогулов.

В. Лембиков.

## Навстречу XXV-й годовщине Октября

Для оказания помощи фронту коллектив завода, где директором тов. Штокберг, организует ряд фронтовых бригад. В цехах будут выделены комсомольско-молодежные бригады. Одна из бригад механического цеха укрепляется лучшими рабочими-стахановцами: токарями и фрезеровщиками. По ним будут равняться все рабочие завода. Кроме того по всем цехам организованы специальные стахановские школы, которыми руководят мастера смен. Проводится

производственное обучение учеников.

Сейчас по всем цехам проходит перезаключение межцеховых социалистических договоров. В этой работе активно участвуют начальники цехов, профгруппы и партгруппы. Наряду с этим рабочие заключают к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции индивидуальные социалистические договоры. Ежедневно после окончания работы в сменах проводятся производственные со-

вещания с обсуждением итогов работы и намечаются мероприятия новой смены, что позволяет быстро устранить производственные неполадки.

В помощь цехам выпускается «боевой листок», который показывает лучших стахановцев военного времени и беспощадно критикует лодырей и разгильдяев.

В обеденные перерывы агитаторы проводят в цехах читки газет.

Алфимов, секретарь партбюро.

## На совещании работников школ района

22 августа в районном центре прошло совещание директоров средних, неполных средних школ и заведующих начальными школами района по вопросам готовности к новому учебному году и участия школ в полевых работах колхозов.

В этом году все школы района производили только мелкий ремонт, и большинство из них закончили его успешно. К началу учебного года все школы будут полностью готовы к приему учащихся.

Сложнее разрешается вопрос с топливом, которое заготовлено пока в немногих школах. Выступавшие на совещании т. Брюханова (Иганинская школа), Лужкова (Иченково), Барышникова (Черепаново), Порадина (Кутоново) и Соловьева (Бурлаки) говорили о том, что председатели колхозов и сельсоветов не помогают школам в заготовке топлива, очевидно, забыв про этот важный участок работы.

Серьезное опасение внушает также закупка учебников. Некоторые руководители школ сорвали это мероприятие. Особенно плохо проведена эта работа в Бурлаковской НСШ, где закупка учебников выполнена всего лишь на 19 процентов.

Совещание приняло решение, обязывающее директоров и заведующих школами немедленно организовать подворный обход учащихся, выявить наличие учебников и план закупки их закончить к 25 августа.

По вопросам участия школ в уборке урожая совещание заслушало сообщения некоторых руководителей школ Бурлаковского, Михайловского и Сергеевского сельсоветов, в которых учащиеся активно работают на сборе колосьев, возке копен, уборке гороха и других сельскохозяйственных работах. Однако во все учащиеся

встречают должный прием. Так, колхоз имени Сталина отказался принять бригаду учеников Бурлаковской НСШ, мотивируя тем, что «работы нет».

Вместе с этим отрадно отметить, что значительная часть учителей прекрасно помогает колхозам в уборке богатого зернового урожая. Например, т. Кузина, Бычкова, Лебедева, Буриашева, Чернов, Каракозов и другие выработали от 70 до 100 трудодней на каждого человека.

Проводивший совещание председатель райисполкома тов. Карпов отметил хорошую работу учителей района на уборке урожая и призвал их к успешному выполнению задач, поставленных письмом секретаря обкома ВКП(б) тов. Кулагина и председателя облисполкома тов. Гришина, адресованных всему учительству сельских районов.

Н. Воронков.

## Героическим бойцам Красной Армии

Среди коллектива шахты № 5 начался сбор теплых вещей для бойцов героической Красной Армии. В партийный комитет уже поступило 55 различных вещей.

Главный механик тов. Бульба Я. П. сдал фуфайку и ватные брюки, главный инженер т. Романов В. П.—новые ватные брюки и меховые рукавицы, директор подсобного хозяйства т. Алгазин М. М.—фуфайку, заведующий коммунальным отделом шахты—ватные брюки, заведующий шахтой т. Шишгин—военный костюм.

Кроме того собрано: три шапки-ушанки, свитер, лыжные брюки и т. д.

На участках работают агитаторы.

Сбор теплых вещей продолжается.

В. Вадимов.

## К зиме готовиться сейчас

Партийное собрание шахты № 5 было посвящено исключительно вопросу о подготовке к зиме. Доклад сделал главный инженер шахты тов. Романов. Мероприятия, предложенные шахтоуправлением, были встречены коммунистами очень внимательно и с критикой. Было вынесено много ценных дополнений к этим мероприятиям.

В своих выступлениях ряд коммунистов отмечал факты, которые мешали шахте хорошо работать в прошлом году. Чтобы избежать простой зимой из-за неполадок высоковольтной сети, последняя скользовывает. Водоснабжение для мойки приводится в порядок, подключаются четыре точки. Вагонный парк подготавливается к зимней смазке. Заново изменяется вся схема проветривания шахты зимой, а для отключения ствола будут оборудованы вентиляционные установки.

По боевому встретить военную зиму,—под таким лозунгом проходили выступления коммунистов. Партийное собрание обязало партбюро контролировать ход подготовки к зиме на шахте.

А. Александров.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

15 СЕНТЯБРЯ 1942

ГОДА

СРОК ВНЕСЕНИЯ СТРАХОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ.

КОЛХОЗЫ И

ГРАЖДАН!

ВНОСИТЕ СТРАХОВЫЕ ПЛАТЕЖИ досрочно, не забудьте, что каждый рубль, своевременно поступивший в государственную казну, укрепляет оборонную мощь нашей страны и способствует быстрейшему разгрому врага.

Страховые платежи принимаются в городах: кассами Госбанка, страховыми инспекторами и агентами; в сельской местности—налоговыми агентами при сельисполкомах,

КИСЕЛЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ требуется опытный зам. гл. бухгалтера.